

## 民生

## 中秋节火车票今起网上开售

预计中秋节当天广州、深圳返潮汕的车票抢票情况将非常火爆

新快报讯 记者许力夫报道 距离中秋节已经不到一个月,想坐火车回家跟家人一起共度佳节的你买好车票了吗?中秋节(9月13日)当天的火车票今天起在网上开售。按照往年的情况来看,预计中秋节当天广州、深圳返潮汕的车票抢票情况将非常火爆。

今年9月13日是中秋节。按照电话和网络购票30天的预售期(含当日),今日开始可以买中秋节当天火车票,按照往年的情况来看,预计中秋节当天广州、深圳返潮汕的车票抢票情况将非常火爆。

昨天开始发售的中秋节前一天的车票也非常抢手,新快报记者昨天在12306网站查询发现,9月12日从广州东站出发到潮汕站的车票开售不久就已经卖完了,反而广州南站出发到潮汕站的车票,12日早上还有车票剩下,下午开始到晚上的车票就很快售完了。

在广州工作的黄小姐计划中秋搭乘动车组回潮汕老家过节,特意选择在昨天买9月12日的车票回家。由于家人上班地点不同,为了方便各人坐车,她分别买了广州东站和广州南站的车

票。买东站的车票时只能买到一张无座票。买下午南站出发的车票时,由于买的人太多,系统只分配给她一张一等票,要多花差不多一百元。“能买到已经不错了,多花点钱也无所谓。每年中秋假期时去潮汕的动车上都是最多人的。”

据了解,中秋节小长假铁路将迎来一小波出行高峰,有计划回乡探亲或出游的旅客最好提前购票。旅客如需咨询中秋节车票余票信息、列车信息最新动态,可以拨打服务热线12306或者登录12306网站查询。

广东今年普通高校招录结束  
共录取考生71万多

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 记者从广东省教育考试院了解到,今年广东省夏季普通高校招生录取工作于8月13日圆满结束。今年全国共有1502所高校在粤招生,共录取考生71万多,其中,本科批次录取30.3万人,专科批次录取40.7万人。

广东今年夏季普通高校招生录取工作于7月7日开始,8月13日结束。据悉,今年在粤招生全国普通高校有1502所,比去年增加27所,其中本科982所、专科597所(部分院校本专科层次都有招生)。广东省共录取考生71万多,其中,本科批次录取30.3万人,专科批次录取40.7万人。

广东今年各批次各类院校录取率97.8%,创历年新高;其中,本科普通文理类高优线录取率99.54%,本科普通文理类最低分数线录取率99.23%。本科批次所有院校均满档。

今年,考生志愿填报更加科学合理,院校之间梯度适中,志愿满足率高,志愿的有效性进一步提高。院校满意度高,在粤招生各院校招生计划一次性完成率高,需要参加征集的院校数量大减。教育公平更加彰显,地方专项计划全部完成招生计划,进一步缩小了贫困地区农村学生与发达地区学生升入重点大学机会的差距。服务特殊行业和特殊考生有亮点,民航招飞有275名广东学子圆梦蓝天,空军招飞60名,创历史新高,并再出1名女飞行员。今年共录取残疾考生281人,其中本科录取112人,专科录取169人,创历年新高,特别是首例盲人考生被一所民办高职院校录取,进一步促进了教育公平。

大兴机场机票开售  
9月30日飞广深  
仍有特价票

新快报讯 记者李佳文报道 即将于9月30日正式投运使用的北京大兴机场,目前新航班机票已开售。9月30日,大兴机场飞广州机票最低价为948元,相当于打4.6折;大兴机场飞深圳机票最低价为1368元,相当于打6折。

携程旅游方面表示,截至目前,大兴机场始发的国内航线中,除了上海、广州、深圳、成都、昆明、厦门等热门城市以外,还涵盖了宁波、信阳、鄂尔多斯、伊春、延安、梧州、海拉尔、岳阳、呼和浩特、烟台、衢州等地。国际航线方面,旅客可以预订北京大兴至伦敦、巴黎、赫尔辛基、华沙、罗马、冰岛、挪威等方向的航班。

由于大兴机场开通当天正值今年国庆假期的前一天,许多热门方向航班的余票已经“告急”。在携程上目前能查询到,9月30日,大兴机场出发飞往成都、厦门、延安、伊春、梧州、烟台、呼和浩特等地的航班,仅有经济舱全价票在售,且剩余票量为个位数。

不过,国庆黄金周期间,从大兴机场飞往广州、上海、深圳等城市,仍能买到折扣机票。其中,9月30日,大兴机场飞广州机票最低价为948元,相当于打4.6折;大兴机场飞深圳机票最低价为1368元,相当于打6折。



■ AR科普读物《地铁是怎样设计的》在广州地铁博物馆举行公众体验活动和赠书仪式。  
新快报记者 毕志毅/摄

## 地铁是怎样设计的?看这本AR绘本就知道了

新快报讯 记者李佳文 通讯员陈子昕 杜亚楠报道 每天坐着地铁出行,你有没有想过它是怎么设计出来的?地铁行业的首本AR科普绘本《地铁是怎样设计的》可以告诉你答案。8月14日上午,广州地铁在地铁博物馆科普课室举办了该绘本的公众体验活动暨赠书仪式,一些地铁新线建设者子女来到现场体验。

这本AR多媒体绘本究竟怎么玩?拿着手机扫一扫,AR动画立马跃然纸上。作为地铁建设者的子女,虽然他们从小耳濡目染,对各种地铁建设问题如数家珍,但这么形象地了解地铁还是第一次。抽象的地铁设计

概念通过AR虚拟增强现实科技将静态的图文瞬间变成立体有趣的“活”画面,让小读者们更加直观、多维度地了解到车站设计、站台设计、隧道设计等地铁设计背后大量神秘而有趣的故事。

谈及创作《地铁是怎样设计的》的初心,广州地铁设计研究院农兴中院长表示,随着地铁占据公交客运总量比例的不断攀升,客流拥挤成为常态,这也对地铁安全管理提出了更大的考验。绘本里专门就高峰短线、换乘、地铁应急等内容作了介绍,倡导广大乘客与广州地铁一起努力,共同维护好安全有序的出行环境。

## 广州暑期游学费人均近1.2万元 全国最高

新快报讯 记者李佳文报道 暑期过了大半,有娃家长今年在游学上花费如何?携程旅游近日发布的《2019暑期游学账单》显示,该平台2019暑期单次游学人均消费价格为8641元,同比2018年下降4.3%。家庭平均游学花费2.2万元,同比2018年增长2.1%。携程游学平台还统计了全国十五个游学主要出发城市2019暑期消费价格:广州游学人均花费11963元位列全国第一。

根据“2019暑期游学消费排行榜”,广州游学人均花费11963元全国最高,其次是北京10380元和上海9830元。在K12阶段学生中,游学消费

按照年龄递增。各年龄段消费最高的分别是珠海小学生、上海初中生、广州高中生,分别为5963元、12263元和20852元。

据介绍,今年家长们选择游学,还有一大变化是常规的美国游学产品人气下降,国内、日韩东南亚短线游学产品选择占比上升。携程游学平台发布了“2019暑期游学目的地排行榜”,统计了国内海外15大热门游学目的地消费价格数据,国内游学普遍在三四千元级别。海外游学中瑞士最贵,客单价达到51476元,其次为新西兰、加拿大客单价均超过30000元。泰国、印尼等东南

亚游学价格只需要六七千元。

据携程统计,今年暑期平台共上线1400多条游学产品,其中占比最高的是价位在1000到10000元的游学产品,占比达到54%;其次为10000元到30000元游学产品,占比25%;千元以下的轻游学产品数量达到200多条,占比16%;30000元以上的游学占比在5%左右。该平台今年暑期最贵的游学来自北京,是爸妈和孩子一起参加的新西兰成长锻炼营地,订单价格超10万元。

携程游学数据还显示,女生人均游学花费超过男生。